

strict secret

MINISTERUL DE INTERNE  
IIR SECRETARIAT-JURIDICĂ

- 3642 -

**DOSAR Nr.** XIII-H-1 / 1984

REFERITOR ORDINE ORIGINALA (CIRCULARE)

Nr. 95376 la 95420

DATA ÎNCEPERII 1984

DATA ÎNCHEIERII 1984

FILE 287  
285

VOL. 0

INVENTARIAT SUB Nr. 4

TERMEN DE PĂSTRARE P ANI



Exemplar primit de la S.I.S.J.

MINISTERUL DE INTERNE

Nr. 001144 din 10.10.1984

A  
STRICT SECRET

Multiplicat XEROX  
S.I.S.J. ex. nr. 10

Directia secretariat-juridic  
0095410 din 11.10.1984

A P R O B

MINISTRUL DE INTERNE

*George Homoștean*  
George Homoștean

DE ACORD

MINISTRU SECRETAR DE STAT



### PLAN DE MASURI

pentru acțiunea "ORIZONT-2000"

Potrivit Hotărîrii Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 27 iunie 1984, în perioada 19 - 23 noiembrie va avea loc în București Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român, eveniment de însemnătate istorică în viața partidului și a poporului român.

Pentru executarea exemplară a misiunilor ce revin unităților Ministerului de Interne, în asigurarea condițiilor de deplină securitate și ordine a tuturor acțiunilor și activităților legate de organizarea și desfășurarea lucrărilor Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român, se vor întreprinde următoarele :

#### I. MASURI INFORMATIV-OPERATIVE

1. Unitățile Departamentului Securității Statului, Inspectoratul General al Miliției, comandamentele de armă, inspectoratele județene și al municipiului București, precum și celelalte unități, cu sprijinul organelor și organizațiilor de partid, vor intensifica munca politico-educativă în rîndul efectivelor, asigurînd mobilizarea acestora pentru a executa cu înaltă răspundere toate misiunile ce le revin.



2. În întreaga perioadă, activitatea organelor de securitate și miliție va fi astfel organizată încât toate efectivele și mijloacele muncii să fie permanent și activ angajate în realizarea unui control deplin asupra întregii problematice din competență, asigurându-se obținerea unui flux continuu de informații, previzionarea eventualelor intenții sau acțiuni ostile și neutralizarea imediată a acestora.

3. Unitățile centrale și teritoriale de securitate și miliție, inspectoratele județene și al municipiului București, vor analiza de îndată situația operativă din toate obiectivele, locurile și mediile din competență și, pe această bază, vor stabili măsurile ce se impun pentru prevenirea și contracararea oricăror fapte sau acțiuni necorespunzătoare, urmărindu-se cu prioritate :

a. persoanele autohtone ori străine cunoscute că au proferat amenințări cu acțiuni de atentat, acte terorist-diversioniste, de sabotaj, de subminare ori de distrugere, de trecere în forță a frontierei, precum și asupra elementelor pretabile la astfel de fapte. Totodată, vor fi asigurate măsuri întărite de supraveghere, pază și control la obiectivele susceptibile a fi vizate în asemenea scopuri;

b. asigurarea securității depline a tuturor obiectivelor în care există armament, muniții, explozivi, substanțe toxice ori radioactive în scopul preîntâmpinării pierderii ori sustragerii acestora;

c. persoanele care au în preocupare sau sînt suspecte că intenționează să inițieze acte de anarhie și dezordine - individual sau în grup, cele suspecte pe linia redactării și difuzării de înscrisuri cu conținut dușmănos, a răspîndirii de zvonuri cu scopul de a crea panică, nemulțumiri sau stări de spirit negative, ori care vor căuta să furnizeze, pe orice cale, date, informații sau documente care să poată fi folosite de oficiile de propagandă din exterior în scop de denigrare și calomniere a politicii partidului și statului nostru;

d. exercitarea controlului asupra străinilor aflați în țară, asigurându-se prevenirea oricăror acțiuni negative din partea acestora și, în același timp, influențarea și determinarea lor să prezinte corect în exterior realitățile din țara noastră;

e. asigurarea pazei, securității, ordinii și stării de le-



- 3 -

229 <sup>2</sup>

galitate în obiectivele economice, îndeosebi în cele cu foc con-  
tinuu, care fac obiectul Decretului nr. 400/1981;

f. cunoașterea imediată a tuturor situațiilor și împre-  
jurărilor de natură a determina stări de spirit negative, nemulțu-  
miri colective, ori alte situații cu implicații asupra securită-  
ții și ordinii;

g. apărarea avutului obștesc, a vieții și drepturilor  
cetățenilor, ordinii și liniștii publice în condiții de siguranță  
sporită pe teritoriul întregii țări, asigurându-se măsuri întări-  
te de pază - ordine, în toate obiectivele economice și social, po-  
litice;

h. controlul sistemelor de pază și a accesului în între-  
prinderi și instituții, a asigurării documentelor secrete, a pre-  
venirii incendiilor și a altor stări de pericol, precum și efec-  
tuarea permanenței și a serviciului de către personalul stabilit.  
În toată perioada controalele de securitate, pază și prevenirea  
incendiilor vor fi riguroase și cu caracter permanent în toate în-  
treprinderile și instituțiile;

i. asigurarea protecției invitaților străini și a măsu-  
rilor de securitate și ordine impuse de acțiunile la care aceștia  
vor participa în Capitală sau în țară;

j. cunoașterea, verificarea și avizarea în timp util a  
tuturor persoanelor care nu fac parte din nomenclatură și vor fi  
folosite, indiferent în ce calitate, în perioada de pregătire și  
de desfășurare a lucrărilor celui de-al XIII-lea Congres al Par-  
tidului Comunist Român, inclusiv cel de deservire a secțiunilor, a  
cazării și mesei delegaților și invitaților.

4. În rezolvarea cazurilor mai importante vor fi angaja-  
te nemijlocit cadrele de conducere și ofițerii cu o bogată experi-  
ență în munca informativ-operativă, urmărindu-se, zilnic, efectul  
preventiv al măsurilor luate.

De asemenea, se va asigura o conlucrare strânsă între  
inspectoratele județene și al municipiului București și celelalte  
unități ale Ministerului de Interne, iar cazurile a căror rezolva-  
re impun organizarea unor acțiuni pe raza mai multor județe vor fi  
coordonate de unitățile centrale de profil.

Sefii de compartimente și celelalte cadre se vor afla



în obiectivele sau zonele de care răspund, cu sarcini precise, pentru a interveni direct în prevenirea oricăror evenimente sau fenomene negative, precum și la înlăturarea cauzelor care le-ar produce.

Se va acorda o atenție deosebită verificării și valorificării cu maximum de operativitate a tuturor informațiilor privind acțiunea și raportării lor la comandament.

În executarea sarcinilor ce le revin, unitățile Ministerului de Interne vor coopera, după caz, cu unitățile Ministerului Apărării Naționale, gărzile patriotice și vor intensifica colaborarea cu organizațiile de masă și obștești pe problemele în care situația impune.

## II. SARCINI PENTRU UNITĂȚILE DEPARTAMENTULUI SECURITĂȚII STATULUI

5. Direcția I și compartimentele corespondente din județe vor intensifica măsurile specifice pentru cunoașterea temeinică a stării de spirit din rîndul populației, vor instrui rețeaua informativă pentru a semnală operativ orice intenții de provocare a unor acțiuni ostile, asigurînd controlul complet și eficient asupra elementelor suspecte pe profil, pretabile la asemenea acțiuni.

Atenție deosebită se va acorda elementelor cuprinse în baza de lucru, cu prioritate asupra elementelor fanatice, ori cu poziție ostilă activă din rîndul naționalist-iredentiștilor, foștilor legionari sau condamnați pentru infracțiuni contra securității statului, precum și a tuturor celorlalte categorii de persoane pretabile la acțiuni dușmănoase, cu sau fără antecedente politice ori penale reacționare.

Împreună cu Direcția a III-a și Unitatea specială de luptă antiteroristă, precum și compartimentele corespondente de la securitățile județene vor organiza măsurile de cunoaștere a activității cetățenilor străini aflați la studii, în raport de situația delegațiilor străine ce vor fi prezente în țară, acordîndu-se atenție depistării imediate a elementelor suspecte, pentru a preveni eventuale acțiuni teroriste, acte de dezordine sau alte acțiuni neavenite în contextul evenimentului.

În cooperare cu Direcția a II-a, Direcția pentru pașapoarte și Inspectoratul General al Miliției vor fi întreprinse măsuri specifice de întărire a controlului în scopul prevenirii trecerii frauduloase



se a frontierei prin mijloace și metode de natură să afecteze ordinea publică, ori să determine declanșarea în exterior a unor acțiuni denigratoare.

Va organiza și va asigura, împreună cu C.T.O.T., funcționarea grupei "Selector".

6. Direcția a II-a și compartimentele teritoriale de profil vor asigura, în spiritul indicațiilor exprese ale conducerii partidului, controlul informativ riguros asupra tuturor problemelor de care depinde prevenirea producerii de evenimente care ar putea prejudicia economia națională, sporindu-și contribuția specifică la depistarea și înlăturarea fenomenelor și situațiilor negative care ar putea afecta îndeplinirea ritmică și de calitate a sarcinilor de plan. Se va acorda prioritate marilor platforme industriale și obiective economice din sectoarele chimiei, metalurgiei, mineritului, industriei de apărare, construcțiilor de mașini, energiei, precum și întreprinderilor cu producție pentru export.

Vor fi avute în atenție specială elementele cunoscute cu manifestări ostile care lucrează în obiective economice, nemulțumite ori pretabile la acte de dezordine. Aceste elemente vor fi supravegheate îndeaproape pentru a li se cunoaște permanent activitatea și intențiile.

Împreună cu organele de miliție și pompieri se va realiza o prezență activă în toate obiectivele economice și în mod special în cele ce fac obiectul Decretului nr. 400/1981, urmărindu-se asigurarea unei depline stări de legalitate.

În raport de mijloacele folosite pentru transportul delegaților și invitaților va asigura măsurile informativ-operative, contrainformative, de verificări tehnice de securitate și control, impuse de desfășurarea transportului în deplină siguranță.

În toate unitățile ce vor furniza produse cu destinație specială se va urmări respectarea cu strictețe a normelor de securitate și protecție igienico-sanitară stabilite.

7. Direcția a III-a și compartimentele teritoriale subordonate vor urmări stabilirea preocupărilor, intențiilor, aprecierilor și comentariilor ce rezultă din mediul străinilor, îndeosebi



- 6 -

al diplomaților, în legătură cu acest important eveniment.

În mod deosebit, se va acționa pentru prevenirea oricăror acte dușmănoase din partea cadrelor și agenților de spionaj pretabili la acțiuni provocatoare, de incitare și instigare, de determinare a unor elemente ostile să se angajeze în acțiuni negative.

În cooperare cu unitățile centrale și teritoriale de securitate va organiza măsurile speciale de control asupra reprezentanților agențiilor de presă, ziaristilor, corespondenților și reportajilor străini în scopul depistării elementelor suspecte de apartenență la servicii de spionaj ori la organizații dușmănoase, sau care au denigrat realitățile din țara noastră ori sînt pretabili la acțiuni ostile, în scopul prevenirii acestora.

Împreună cu Direcția pentru pașapoarte și Centrul de informatică și documentare vor fi localizați străinii aflați în țară și se va asigura controlul pe linii de muncă, potrivit competențelor.

Se va asigura, prin Ministerul Turismului, cunoașterea numărului, componenței și programului grupurilor de turiști străini planificați pentru București în perioada acțiunii, care vor fi comunicate din timp comandamentului acțiunii pentru luarea măsurilor ce se impun.

Pentru toate problemele ce privesc măsurile în rîndul străinilor se va ține legătura permanentă cu grupa operativă special constituită în acest scop.

8. Unitatea militară 0625/C.P., împreună cu celelalte unități de securitate centrale și teritoriale, va întreprinde măsuri ample de control în toate obiectivele pentru asigurarea respectării întocmai a prevederilor legale privind apărarea secretului de stat.

De asemenea, va asigura transmiterea de consemne speciale la toate punctele de control vamal, asigurînd sporirea vigilenței în efectuarea controlului, pentru depistarea oricăror încercări de acțiuni ostile.

Asupra comercianților străini prezenți în țară vor fi instituite măsurile de control și prevenire.

9. Direcția de contrainformații militare și compartimentele subordonate de pe întreg cuprinsul țării vor întări munca de informații în toate unitățile militare, în obiectivele și mediile din competență, asigurîndu-se cunoașterea și prevenirea imediată a oricăror con-



diții sau împrejurări de natură a afecta operativitatea și capacitatea de luptă, ordinea și disciplina.

Se va urmări aplicarea strictă a măsurilor de asigurare a armamentului, muniției, explozivilor și a altor substanțe periculoase, asigurându-se prevenirea oricăror evenimente pe această linie.

Atenție deosebită se va acorda protecției contrainformative a efectivelor de militari care execută diferite misiuni de pază și ordine pe durata desfășurării lucrărilor Congresului.

Prin comenzile unităților militare se vor suspenda învoirile și permisiile în garnizoana București și limitarea la cazuri strict necesare a deplasării curierilor înarmați și transporturile de armament și muniție.

10. Direcția de securitate și gardă va prezenta spre aprobare conducerii Departamentului Securității Statului, planul de măsuri cu toate sarcinile ce trebuie să le execute privind desfășurarea lucrărilor Congresului.

Va asigura, independent sau împreună cu Unitatea specială de luptă antiteroristă, măsurile de securitate și gardă ale unor conducători de delegații străine, în funcție de nivelul acestora și al protecției ce se impune.

Va coordona executarea verificărilor tehnice de securitate în toate locurile unde vor avea loc activități cu participarea conducerii superioare, folosind forțele și mijloacele proprii și cele puse la dispoziție de comandamentul acțiunii.

Impreună cu organizatorii, va participa la elaborarea și difuzarea documentelor de acces pentru toate activitățile care se vor organiza pe timpul desfășurării lucrărilor Congresului.

11. Unitatea specială de luptă antiteroristă și inspectoratele județene ale Ministerului de Interne vor revedea dispozițiile de pază și apărare de la obiectivele date în competență și vor lua măsuri de întărire a acestora, precum și a controlului antiterorist și antideturnare pe aeroporturile interne și internaționale. Impreună cu inspectoratele județene și al municipiului București va întări măsurile de pază și securitate la toate aerocluburile, aerobazele și punctele de lucru ale aviației utilitare, în vederea prevenirii oricărei încercări de evaziune aeriană.



La toate obiectivele unde urmează să se desfășoare activități, la locurile de cazare și masă pentru delegații, invitații români și străini, precum și pe traseele de deplasare a acestora, vor fi asigurate măsuri antiteroriste adecvate, destinând în acest scop forțele și mijloacele necesare.

În cooperare cu Direcția pentru pașapoarte, evidența străinilor și controlul trecerii frontierei se vor asigura măsurile de pază, securitate și control la aeroporturile folosite pentru sosirea și plecarea delegațiilor străine.

Pentru delegațiile străine, în funcție de situația operativă pe profil, informațiile deținute și eventualele cereri speciale de protecție, vor fi luate măsurile corespunzătoare de apărare antiteroristă, la nevoie inclusiv de gardare a unor participanți.

În cooperare cu Direcția pentru pașapoarte, evidența străinilor și controlul trecerii frontierei și Centrul de informatică și documentare se va asigura funcționarea ireproșabilă a sistemului de identificare a elementelor teroriste care încearcă să intre în țară.

Împreună cu direcțiile I, a II-a, a III-a și a IV-a va reanaliza situația elementelor suspecte sau pretabile la acțiuni teroriste și va stabili măsuri concrete pentru fiecare caz în parte, nominalizându-se și ofițerii care răspund de executarea sarcinilor ce vizează controlul activității acestor persoane și prevenirea acțiunilor dușmănoase preconizate.

Munca informativ-operativă pe profil antiterorist va fi astfel organizată încât să se asigure controlul informativ al întregii baze de lucru și a tuturor problemelor și obiectivelor din responsabilitate. Totodată, vor fi puse în stare de deplină operativitate grupele de intervenție antiteroristă de la inspectoratele județene pe tot timpul desfășurării lucrărilor Congresului.

12. Direcția pentru pașapoarte, evidența străinilor și controlul trecerii frontierei va lua măsuri ferme pentru întărirea controlului de frontieră, în scopul prevenirii pătrunderii în țară a elementelor indezirabile, suspecte de terorism, descoperirii încercărilor de trecere cu armament, muniții, substanțe toxice sau materiale de propagandă dușmănoasă.

În perioada premergătoare și pe timpul acțiunii se vor analiza în mod riguros intrările în țară ale tuturor străinilor pentru a stabili și identifica elementele suspecte, localizarea acestora și, în



colaborare cu alte unități, luarea măsurilor ce se impun pentru contracararea eventualelor acțiuni ostile.

Datele de interes operativ vor fi transmise imediat la comandamentul acțiunii și unităților interesate.

Împreună cu unitățile centrale de securitate și miliție, cu inspectoratele județene și al municipiului București va lua, pînă la data de 15 noiembrie 1984 măsuri pentru scoaterea din țară a persoanelor străine care au depășit termenul legal de ședere sau care nu-și justifică șederea pe teritoriul Republicii Socialiste România.

De asemenea, pînă la aceeași dată, împreună cu direcțiile I, a II-a, a III-a și Securitatea municipiului București va analiza toate cererile de viză sau pașapoarte ale persoanelor semnalate ca fiind pretabile la acte de dezordine, prezentînd situația acestora Comisiei guvernamentale pentru vize și pașapoarte. Similar se va proceda și cu cazurile mai deosebite aflate în competența inspectoratelor județene.

13. Unitatea specială "F" va asigura în mod operativ lucrarea calificată a tuturor persoanelor ce-i vor fi date în urmărire pe linia acțiunii, intervenind, după caz, pentru curmarea activității elementelor supravegheate.

Pe linie de investigații se va intensifica activitatea de supraveghere informativă, în scopul obținerii de date și informații utile misiunii.

În mod deosebit, independent sau în conlucrare cu Unitatea specială de luptă antiteroristă, va asigura executarea ireproșabilă a sarcinilor de protecție antiteroristă la obiectivele date în răspundere.

De asemenea, în conlucrare cu Direcția a III-a va intensifica măsurile specifice pe linie de filaj-pază C.D. și va asigura forțele și mijloacele necesare de intervenție la cererea comandamentului acțiunii.

14. Comandamentul pentru tehnică operativă și transmisiuni va asigura :

- sporirea volumului informațiilor obținute prin intermediul mijloacelor specifice și punerea lor operativă în exploatare;

...//..



- intensificarea controlului pentru a se preveni punerea în circuitul poștal a unor scrisori sau colete cu conținut periculos;

- controlul cu prioritate al comunicărilor interne și externe "S" sau "T" ale persoanelor aflate în atenție pe linia acțiunii;

- în cooperare cu alte unități, va acționa pentru prevenirea difuzării de scrisori și fițuici cu conținut calomniator, precum și pentru depistarea elementelor care ar folosi rețeaua telefonică în scop provocator și alarmist;

- realizarea legăturilor speciale la sălile de lucru și locurile de cazare a delegaților și invitaților;

- asigurarea întregului sistem de transmisiuni, radio și fir necesare comandamentului acțiunii;

- asigurarea forțelor și mijloacelor necesare pentru a participa la executarea verificărilor tehnice de securitate;

- instalarea și asigurarea funcționării sistemelor de televiziune cu circuit închis la punctele de comandă de la Sala Palatului;

- prin grupa "Selector", în colaborare cu Direcția I și Inspectoratul General al Miliției, va asigura măsurile de securitate a transmisiilor radio și televiziune în direct, precum și a sonorizării;

- va elabora o tabelă de legături și expresii codificate necesară asigurării secretului convorbirilor radio în cadrul acțiunii.

15. Serviciul "D" va întreprinde, din proprie inițiativă și în colaborare cu celelalte unități, măsuri pentru organizarea și desfășurarea unor activități de dezinformare și combatere a eventualelor zvonuri și comentarii nefavorabile.

De asemenea, împreună cu Direcția a III-a va asigura măsurile speciale de control în rândul ziariștilor și corespondenților de presă străini.

16. Serviciul independent pentru transportul corespondenței secrete își va asigura măsurile, efectivele și mijloacele necesare îndeplinirii unor misiuni speciale legate de acțiune.

17. Centrul de informatică și documentare va centraliza datele și informațiile referitoare la acțiune, pe care le va raporta conducerii ministerului și comandamentului acțiunii.



În perioada 15 - 24 noiembrie va elabora buletine informative (note) care vor cuprinde stadiul executării măsurilor ordonate și alte date de interes operativ; în zilele de 19 - 23 noiembrie va prezenta și note cu probleme deosebite care apar în cursul zilei.

Împreună cu Direcția pentru pașapoarte, evidența străinilor și controlul trecerii frontierei va asigura funcționarea ireproșabilă a sistemelor de evidență și identificare a străinilor indezirabili sau dați în consemn.

Va întreprinde măsuri pentru asigurarea efectuării în mod operativ a tuturor verificărilor solicitate de comandament sau de unitățile informativ-operative pentru toate categoriile de persoane ce fac obiectul acțiunii. De asemenea, va asigura permanența la evidențele proprii în scopul rezolvării operative a oricăror solicitări de verificări.

18. Unitățile speciale ale Departamentului Securității Statului și cele deplin conspirate, pe baza hotărârii de partid privind pregătirea Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român și a sarcinilor prevăzute în prezentul plan, își vor elabora imediat planuri proprii de măsuri, în raport cu competențele lor specifice și cu sarcinile de colaborare cu celelalte unități de securitate.

### III. SARCINI PENTRU UNITĂȚILE DE MILITIE

19. Inspectoratul General al Miliției, prin organele și formațiunile subordonate, potrivit competențelor specifice, va acționa pentru :

a. intensificarea măsurilor de apărare a avutului obștesc, activizarea măsurilor de prevenire a faptelor antisociale, de depistare și prindere a infractorilor;

b. controlul sistematic al stării de legalitate și ordine în obiectivele economice, în mod deosebit în cele ce fac obiectul Decretului nr. 400/1981;

c. întărirea pazei și supravegherii transportului, manipulării și depozitării materialelor explozive și sigilarea celor care nu fac obiectul procesului de producție;



d. verificarea deținătorilor de arme autorizați și a modului cum aceștia asigură securitatea armei și muniției, luând măsurile prevăzute de lege;

e. asigurarea măsurilor de siguranță prin care să fie împiedicate de a acționa elementele recidiviste în tulburarea ordinii și liniștii publice, în mod deosebit, cele cu manifestări anarhico-protestatate, ori care au proferat amenințări sau sînt pretabile la acțiuni violente de orice natură. De asemenea, vor fi organizate și asigurate măsurile de control și prevenire în legătură cu persoanele condamnate pentru infracțiuni cu violență, precum și a celor liberate din detenție în acest an;

f. realizarea măsurilor legale cu privire la bolnavii neuropsihici;

g. organizarea de controale, îndeosebi în Capitală și reședințele de județ, precum și în zonele frecventate de străini, pentru depistarea elementelor parazitare, care nu-și justifică prezența în locurile respective, pentru a fi trimise la domiciliile legale.

Direcția economică și compartimentele teritoriale corespondente vor întreprinde măsuri de control pe profil în scopul :

- întăririi împreună cu organele de securitate, pompieri și trupele de securitate a dispozitivelor de apărare a integrității avutului obștesc;
- asigurării stării de ordine și legalitate în obiectivele economice și unitățile comerciale, turistice și de altă natură;
- înlăturării operative a deficiențelor și încălcărilor de lege la regimul activităților economice și comerciale ce ar putea genera stări de spirit necorespunzătoare.

Direcția pază și ordine și compartimentele subordonate, împreună cu Direcția de informații interne, securitatea și miliția municipiului București, vor stabili locurile și traseele unde trebuie întărite măsurile de pază și patrulare și vor acționa în vederea depistării autorilor înscrisurilor cu conținut dușmănos, a persoanelor care s-ar putea deda la distrugerea materialelor de pavoazare sau care ar intenționa să comită orice alte acțiuni antisociale, precum și pentru prevenirea trecerilor ilegale ale frontierei.

Direcția judiciară și compartimentele teritoriale de profil vor asigura supravegherea tuturor persoanelor care au preocupări sau



sînt pretabile la acțiuni dușmănoase, a recidiviștilor, celor cunoscuți cu manifestări violente sau de tulburare a ordinii public-fracțiuni.

De asemenea, vor acționa cu fermitate pentru identificarea persoanelor care se sustrag de la executarea pedepsei private de libertate, a celor cu comportament violent, a infractorilor voiajori, precum și a elementelor date în urmărire generală și locală, luîndu-se măsurile specifice legale ce se impun.

Direcția circulație și formațiunile subordonate vor intensifica activitatea de supraveghere și control în localități și în afara acestora acordînd atenție deosebită traseelor de deplasare.

De asemenea, vor asigura condiții privind siguranța circulației în locurile unde se desfășoară activități pe linia acțiunii, luîndu-se măsuri de instruire a conducătorilor auto și de verificare tehnică a mijloacelor de transport ce vor fi folosite.

Direcția evidenței populației și compartimentele teritoriale de profil vor organiza controale pe linia regimului domicili-lierii și evidenței populației, în scopul depistării și clarificării operative a situației persoanelor care domiciliază fără forme legale, precum și celor care nu-și pot justifica prezența în anumite locuri ce prezintă interes pentru acțiune.

Împreună cu Direcția pentru pașapoarte și celelalte unități de securitate competente vor asigura executarea măsurilor specifice de control în rîndul străinilor.

Brigada transporturi din Inspectoratul General al Mili-tiei, cu sprijinul Direcției de contrainformații în sectoarele economice, va lua măsuri pentru asigurarea securității transporturilor delegaților și invitaților din județe spre Capitală și la înapoierea acestora după încheierea lucrărilor Congresului, urmărindu-se întărirea și diversificarea măsurilor specifice în domeniul transporturilor feroviare, asigurarea siguranței, securității și ordinii pentru toate transporturile. De asemenea, se va acționa cu fermitate pentru depistarea și înlăturarea oricăror premise de evenimente în traficul feroviar, cu privire la siguranța circulației și a securității instalațiilor feroviare.



În acest scop, se va asigura ca, în colaborare cu organele de specialitate din Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor, să se execute controlul garniturilor de tren ce vor transporta delegații și invitații la Congres, în condiții de deplină securitate.

În perioada 17 - 24 noiembrie la postul de miliție T.F. din Gara de Nord, va funcționa o grupă operativă compusă din ofițeri de securitate și miliție, cu misiunea de a asigura și coordona măsurile de securitate pe timpul deplasării garniturilor de tren care transportă delegații și invitații la Congres, precum și ordinea și liniștea publică la sosirea și plecarea acestor trenuri.

Serviciul arme, muniții, substanțe toxice și compartimentele corespondente din județe, împreună cu organele de securitate competente vor executa controale și se vor lua toate măsurile ce se impun pentru asigurarea securității depline a tuturor locurilor (surselor) în care există armament, muniții, explozivi, substanțe toxice ori radioactive în scopul preîntâmpinării pierderii ori sustragerii acestora.

Vor executa controale de profil, asupra persoanelor cu permis de portarmă urmărind modul de asigurare și folosire conform legii a armamentului și munițiilor și vor intensifica măsurile de depistare a celor suspecti de deținere ilegală de arme, muniții, explozivi și substanțe toxice.

#### IV. SARCINI PENTRU COMANDAMENTELE DE ARMA SI ALTE UNITATI

##### 20. Comandamentul Trupelor de Securitate va asigura :

- întărirea pazei la toate obiectivele încredințate, acordând atenție deosebită celor din București și, în special, Sălii Palatului R.S. România;

- asigurarea efectivelor necesare pentru constituirea în Capitală a unor rezerve mobile, în măsură să acționeze pe toată durata lucrărilor Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român. În acest scop, va întocmi un plan special prin care vor fi stabilite tăria, locul de dislocare, misiunile și modul de acțiune al fiecărei subunități;

- participarea cu forțe și mijloace, în cooperare cu specialiștii din unități, la executarea verificărilor tehnice de securitate-



te la obiectivele și pe traseele folosite în cadrul acțiunii;

- participă cu forțe și mijloace, la realizarea dispozitivului premergător și la executarea controlului genistic la Sala Palatului R.S. România, pe toată durata lucrărilor Congresului, precum și pe perioada executării lucrărilor pregătitoare;

- participarea la întărirea măsurilor de pază și ordine, precum și la alte acțiuni milițienești, în municipii și orașe, acționând cu întreaga capacitate de serviciu a unităților și subunităților de securitate-miliție;

- întărirea sistemului de pază la toate obiectivele de importanță deosebită, acordând maximă atenție obiectivelor petrochimice, cu producție de apărare, energetice sau din sistemul de radio și telecomunicații;

- punerea în stare permanentă de luptă a subunităților de intervenție și a celor de apărare antiteroristă. Plutoanele de apărare antiteroristă dislocate în alte localități vor fi aduse pentru perioada 18 - 24 noiembrie în municipiile de reședință ale județelor respective;

- participarea la alte misiuni ordonate de conducerea ministerului sau comandamentul acțiunii;

- intensificarea activității de control la marile unități și unitățile subordonate de pe întreg teritoriul.

21. Comandamentul pompierilor va lua următoarele măsuri:

- intensificarea activității de prevenire și intervenție la incendii cu întreaga capacitate a unităților subordonate și a formațiilor civile de pompieri, acordând atenție deosebită obiectivelor vulnerabile la foc;

- asigurarea controlului tehnic de specialitate și de supraveghere permanentă în scopul prevenirii incendiilor la sălile în care se vor desfășura lucrările Congresului, precum și la locurile de cazare și masă ale delegaților și invitaților;

- la Sala Palatului R.S. România se va realiza un dispozitiv premergător odată cu începerea lucrărilor de amenajare, iar la celelalte obiective cu 24 de ore înainte de începerea lucrărilor sau sosirea delegaților (odată cu executarea verificărilor tehnice de securitate);



- asigură măsurile de prevenire și stingere a eventualelor incendii la locurile de parcare a mijloacelor de transport a delegaților;

- reactualizarea planurilor de evacuare în caz de incendii sau în alte situații pentru toate obiectivele cuprinse în acțiune.

Va asigura, totodată, întărirea măsurilor pe profil în întreaga țară, prin :

- intensificarea controlului de prevenire la obiectivele cu un grad mare de vulnerabilitate (chimice, petrochimice, cu gospodării mari de cabluri, electrice, cu aglomerări de persoane și bunuri materiale);

- controlul măsurilor luate de formațiile civile de pompieri din obiective și localități, pe linia prevenirii și stingerii incendiilor, cât și înlăturarea premiselor unor evenimente deosebite de avarii și explozii;

- controlul măsurilor de prevenire și de stingere a incendiilor în cadrul campaniei agricole de toamnă, acordându-se atenție deosebită bazelor de recepție și depozitelor de furaje;

- cooperarea cu organele de securitate și miliție în întărirea măsurilor de control în toate obiectivele pentru aplicarea Decretului nr. 400/1981.

22. Direcția generală a penitenciarelor va întări măsurile de supraveghere interioară și pază exterioară a locurilor de deținere, a pazei, escortării și supravegherii deținuților și minorilor (tinerilor) din școlile speciale de reeducare, în punctele de lucru, pe traseele de deplasare la organele de urmărire penală, instanțele de judecată sau în alte locuri, astfel încât să nu fie posibil nici un fel de eveniment la regimul de detenție. Se vor lua măsuri pentru a efectua cât mai puține transferuri de deținuți și minori de la un loc de deținere la altul și îndeosebi în municipiul București. În perioada 16 - 24 noiembrie transferul de deținuți și minori (tineri) va fi suspendat.

Munca de cunoaștere în rândul condamnaților, arestaților preventiv și a minorilor (tinerilor) din școlile speciale va fi intensificată, luându-se măsuri corespunzătoare, în conformitate cu dispozițiile în vigoare, împotriva celor înrăiți, recalcitranți sau despre care există semnalări că intenționează să evadeze.



Se va comunica în mod operativ unităților informativ-operative interesate, eliberarea din detenție a condamnaților pentru acte de tulburare a ordinii publice, îndeosebi a celor care s-au dedat la manifestări anarhice.

De asemenea, în cooperare cu Inspectoratul General al Miliției vor fi asigurate măsurile de ordine și siguranță ce se impun în legătură cu punerea în libertate a deținuților sau minorilor care ar putea fi eliberați în această perioadă.

23. Comandamentul Serviciilor și Inzestrării va lua măsuri pentru rezolvarea tuturor nevoilor tehnico-materiale și financiare impuse de desfășurarea misiunii și va asigura :

- dotarea corespunzătoare a punctelor de comandă de bază și înaintate;

- mijloacele de transport necesare comandamentului acțiunii (2 autoturisme cu conducători auto în perioada 14 octombrie-26 noiembrie din rezerva operativă a ministerului), precum și efectivelor participante la acțiune;

- hrănirea, cazarea și transportul pentru efectivele care vor fi aduse de la unitățile din alte garnizoane.

24. Inspectoratul municipiului București, pe lângă sarcinile ce-i revin din dispozițiile cuprinse în prezentul plan, va mai asigura :

a. împreună cu Direcția de securitate și gardă va lua în pază Sala Palatului odată cu începerea lucrărilor de amenajare și realizare integrală a sistemului de pază exterioară, concomitent cu executarea controlului tehnic de securitate;

b. controlul legalității domicilierei populației în zona din vecinătatea obiectivelor cuprinse în cadrul acțiunii, înaintea începerii și pe timpul lucrărilor Congresului;

c. întărirea sistemului de pază generală în Capitală, folosind la cerere, efective suplimentare de la școlile de subofițeri de miliție, precum și de la Comandamentul Trupelor de Securitate;

d. efectuarea controlului la toate punctele rutiere de acces în București și interzicerea intrării în Capitală a persoanelor care nu-și justifică prezența, pe perioada premergătoare și în zilele desfășurării Congresului;



e. asigurarea măsurilor de pază la locurile de cazare, masă și sălile de lucru. Zonele acestor obiective vor fi asanate de elementele parazitare, afaceriste sau cunoscute cu manifestări antisociale;

f. controlul și dirijarea circulației rutiere către locurile în care sînt situate sălile de lucru, de cazare și masă, asigurîndu-se pentru fiecare coloană cîte un echipaj auto ca antemergător;

g. siguranța transporturilor delegaților cu autovehicule la sosire, plecare și pe toată durata acțiunii. Transportul delegaților și a invitaților se va face pe bază de grafic, stabilindu-se traseele pentru autobuze, locurile de parcare pe județe, spațiile destinate pentru șoferi sau însoțitori, precum și traseele și parcările de rezervă;

h. recunoașterea tuturor traseelor din Capitală, calculîndu-se timpul de deplasare a fiecărei coloane;

i. verificarea tehnică a mijloacelor de transport, instruirea șoferilor, stabilirea șefilor de coloane și responsabililor pentru fiecare autobuz;

j. asigurarea desfășurării în condiții de deplină securitate și ordine a tuturor activităților prilejuite de pregătirea și desfășurarea Conferinței de partid pe municipiul București și a celor pe sectoare.

25. Inspectoratele județene ale Ministerului de Interne, în afară de sarcinile ce le revin din măsurile cuprinse în prezentul plan vor acționa pentru :

a. asigurarea prin măsuri specifice, a desfășurării în condiții de deplină securitate și ordine a tuturor activităților prilejuite de pregătirea și desfășurarea conferințelor județene, municipale și orășenești de partid;

b. prevenirea deplasării în Capitală a persoanelor cunoscute cu preocupări sau intenții de a tulbura ordinea și liniștea publică, a protestatarilor și a oricăror elemente pretabile la comiterea unor fapte de natură să afecteze buna desfășurare a activităților prilejuite de Congres;

c. stabilirea cu acordul primului secretar al comitetului județean de partid a ofițerilor de securitate și miliție care vor însoți delegațiile la Congres în vederea asigurării securității acestora și prevenirii oricăror evenimente.



V. MASURI ORGANIZATORICE

237 10

26. Pentru organizarea, conducerea și coordonarea tuturor activităților din cadrul acestei acțiuni, se va constitui un comandament, conform anexei nr. 1. De asemenea, se vor forma grupe operative cu responsabilități precise pe acțiuni și probleme, care își vor organiza și desfășura activitățile sub conducerea membrilor comandamentului sau a altor cadre cu funcții de conducere nominalizate în acest sens.

27. La toate obiectivele cuprinse în programul acțiunii se vor institui dispozitive formate din efective de securitate, miliție, trupe de securitate și de pompieri.

Efectivele necesare realizării dispozitivelor și executării misiunilor vor fi asigurate de comandamentele de armă, unitățile și școlile militare de ofițeri și subofițeri ale Ministerului de Interne la cererea comandamentului acțiunii. Stabilirea necesarului se va face pe baza unor recunoașteri amănunțite la obiectivele și pe traseele folosite în cadrul acțiunii. Dispozitivele premergătoare se vor realiza cu efective proprii ale unităților care au în răspundere obiectivele.

Nevoile de efective și mijloace de transport ce urmează a fi aduse din teritoriu, vor fi prezentate separat spre aprobare.

În vederea asigurării unor intervenții operative și executării de misiuni neprevăzute, vor fi stabilite rezerve de efective din toate categoriile de forțe (securitate, miliție, trupe de securitate, pompieri) pe obiective și activități.

Comandamentul acțiunii va comunica tuturor unităților sarcinile ce le revin cu privire la asigurarea efectivelor pe acțiuni, zile și misiuni, în vederea luării din timp a măsurilor ce se impun. Fiecare unitate care va participa la acțiune cu efective va numi câte un cadru de conducere ca șef al detașamentului respectiv.

28. Punctul de comandă de bază al acțiunii va funcționa în sediul central al Ministerului de Interne, începând cu data de 14 octombrie 1984 ora 08,00 iar cel înaintat la Sala Palatului R.S. România de la 15 noiembrie 1984 ora 08,00.

Ofițerii necesari pentru asigurarea permanenței la punctele de comandă, vor fi puși la dispoziție de către Direcția orga-



- 20 -

nizare-mobilizare, Comandamentul pentru tehnică operativă și transmisiuni, Comandamentul Trupelor de Securitate și Comandamentul pompierilor.

Pentru asigurarea permanenței la grupa informații cadrele vor fi puse la dispoziție de către direcțiile I, a II-a, a III-a, a IV-a și Unitatea specială de luptă antiteroristă.

29. Comandamentul acțiunii și inspectoratele județene vor lua măsuri pentru executarea cu rigurozitate a controalelor tehnice, de securitate, antiteroriste, genistice, de rezistență și pază contra incendiilor la obiectivele și locurile de desfășurare a activităților, în împrejurimile acestora și pe traseele de deplasare folosite.

În Capitală controalele tehnice vor fi asigurate de o grupă operativă special destinată acestui scop. În județe controalele se vor executa cu forțele proprii ale inspectoratelor județene, precum și cu sprijinul unităților trupelor de securitate sau ale Ministerului Apărării Naționale.

30. Pe baza prevederilor prezentului plan și a situației informativ-operative din domeniile de responsabilitate, până la data de 15 octombrie a.c. toate unitățile își vor întocmi planuri proprii de măsuri cu responsabilități nominale pe activități, misiuni și obiective pe care le vor aproba comandantii respectivi.

31. Pe întreaga perioadă, membrii Biroului executiv al Consiliului de conducere al Ministerului de Interne care asigură serviciul de permanență vor avea legătura operativă cu comandantul acțiunii în scopul soluționării tuturor problemelor în conformitate cu sarcinile ce trebuie executate în cadrul misiunii.

32. În perioada 14 octombrie, orele 08,00 - 26 noiembrie, orele 08,00 se introduce situația nr. 2 în toate unitățile Ministerului de Interne.

În această perioadă, permanența la comandă - prin prezență pe timp de 24 ore în unitate - va fi asigurată după cum urmează :

- la unitățile speciale ale Departamentului Securității Statului și cele deplin conspirate, inclusiv la I.C.E. "DUNAREA", de către șefii unităților, locuitorii acestora, instructorii de partid și șefii serviciilor din compartimentele operative. Răspunderea pentru



aplicarea întocmai a acestor prevederi, revine șefului Centrului de informații externe, locțiitorului acestuia și șefului Comandamentului pentru tehnică operativă și transmisiuni, pentru unitățile din subordine;

- la unitățile centrale ale Departamentului Securității Statului și Inspectoratul General al Miliției, de către șefii direcțiilor și ai serviciilor independente, locțiitorii acestora, secretarii comitelor de partid și șefii serviciilor operative;

- la Comandamentul Trupelor de Securitate, Comandamentul pompierilor, Direcția generală a penitenciarelor, Arhivele statului, Comandamentul serviciilor și înzestrării, Direcția organizare-mobilizare, Direcția secretariat-juridică și Direcția cadre și învățământ, de către șefii unităților, locțiitorii acestora, șefii de stat major, locțiitorii politici sau secretarii comitelor de partid și șefii serviciilor sau secțiilor operative.

Comandantul trupelor de securitate, comandantul pompierilor și șeful Direcției generale a penitenciarelor vor stabili măsuri corespunzătoare de asigurare a permanenței pentru unitățile din subordine;

- la inspectoratele județene și al municipiului București, de către inspectorii șefi, locțiitorii politici, șefii securităților și locțiitorii acestora, șefii milițiilor și locțiitorii lor. La securitățile județene unde nu sînt prevăzuți locțiitori, vor putea fi folosiți în asigurarea permanenței la unitate și șefii serviciilor operative care înlocuiesc - de regulă - la comandă, pe șefii securităților. Inspectorii șefi vor dispune măsuri pentru asigurarea permanenței la organele de securitate și miliție, municipale și orășenești;

- la școlile de ofițeri și subofițeri și la centrele de pregătire a cadrelor, de către șefii statelor majore și celelalte cadre cu funcții de conducere, pînă la șefii de catedră inclusiv, care vor fi planificați în serviciu pe bază de grafic. De aplicarea întocmai a acestor măsuri răspund comandantii școlilor și ai centrelor de pregătire a cadrelor.

33. În perioada 14 octombrie - 26 noiembrie a.c., unitățile centrale și teritoriale ale Ministerului de Interne, vor ra-



porta de îndată, la grupa de informații a comandamentului, toate datele referitoare la probleme, situații și evenimente care privesc acțiunea.

Zilnic, pînă la orele 07,00, inspectoratele județene ale Ministerului de Interne vor raporta la grupa de operații a comandamentului acțiunii cine asigură permanența la comandă în următoarele 24 de ore.

34. Direcția secretariat-juridică și Serviciul independent secretariat-juridic vor asigura multiplicarea și difuzarea prezentului plan la unități, în părțile ce le privesc, cu respectarea strictă a compartimentării și secretizării problemelor.

35. Acțiunea va fi codificată cu indicativul "ORIZONT-2000".

COMANDANTUL ACȚIUNII  
General-colonel

Iulian Vlad

PRIM-LOCUȚITOR AL COMANDANTULUI  
General-locotenent

Constantin Nuță

SEF DE STAT MAJOR  
General-maior

Macri Emil

Multiplicat xerox D.S.J.

R.M. 549 data 11.10.84

3 ex. copie  
80 xerox  
exemplare.

ME/IE/1 ex.

Nr. R.D. 219/



COMANDAMENTUL ACTIUNII

I. Comanda

Comandant	- General-colonel	IULIAN VLAD
Prim locuitor al comandantului	- General-locotenent	CONSTANTIN NUTA
Sef de stat major	- General-maior	MACRI EMIL
Locuitorii	- General-locotenent	VASILE GHEORGHE
	- General-maior	DANESCU GHEORGHE
	- General-maior	POP OCTAVIAN

II. Sefii grupelor operative

Grupa informatii	- General-maior	ALEXIE STEFAN
Grupa pentru securita- tea obiectivelor eco- nomice	- General-maior	TAULESCU TRAIAN
Grupa pentru securita- tea delegatiilor stră- ine	- Colonel	BLAGA STEFAN
Grupa pentru măsuri de securitate în rândul ziariștilor, transla- torilor și fotorepor- terilor	- Colonel	IONESCU VIRGIL
Grupa pentru asigura- rea contrainformativă a unităților militare din Ministerul Apărării	- Colonel	CHELARIU STELIAN



- Naționale și Ministerul de Interne și a efectivelor participante la misiuni
- Grupa pentru măsurile anti-terroriste - Colonel CEPRAGA CONSTANTIN
- Grupa pentru controlul de frontieră și al străinilor - General-maior GHENOIU IOAN
- Grupa sinteză - Lt.colonel VASILE GHEORGHE
- Grupa verificări și avizări - Colonel NATALETU DUMITRU
- Grupa pentru problemele de miliție - General-maior POP OCTAVIAN
- Grupa operații - Colonel CIOBANU GHEORGHE
- Grupa pentru elaborarea documentelor de acces la Sala Palatului, sălile de lucru, locurile de cazare și masă, pentru personalul de deservire - Colonel STANCIU VICTOR
- Grupa transmisiuni și "Selector" - Lt.colonel DANCIU VICTOR
- Grupa control - General-maior ZAGONEANU GHEORGHE
- Grupa pentru verificările tehnice de securitate - General-maior TENCU ALEXANDRU
- Grupa pentru misiunile trupelor de securitate - General-maior MARTIS LUIGI
- Grupa pentru măsurile pe linie de pompieri - General-maior BRICEAG GHEORGHE
- Grupa pentru măsurile pe linie de penitenciare - General-maior PANAITE EMIL
- Grupa pentru măsurile de securitate la Sala Palatului - General-maior DANESCU GHEORGHE



Grupa pentru măsurile de securitate la sălile de lucru pe secțiuni, locurile de cazare și masă

- General-locotenent VASILE GHEORGHE

Grupa pentru securitatea transporturilor de la județe pînă la București și retur

- General-maior MORTOIU AURELIAN

Grupa pentru securitatea transportării delegațiilor în Capitală

- Colonel BEDA VICTOR

Grupa pentru asigurarea sanitară

- Colonel TUTUNARIU CONSTANTIN

Grupa asigurare tehnico-materială

- Colonel FRATES ION

### III. Membri ai comandamentului

#### Din Departamentul Securității Statului

Direcția I	- General-maior	SERBANOIU ION
Direcția a II-a	- Colonel	BOGDANESCU NICOLAE
Direcția a III-a	- Colonel	VALEAN GAVRILA
U.M. 0625/C.P.	- Colonel	ALEXANDRU STEFAN
Direcția a IV-a	- Colonel	STEFAN CONSTANTIN
Direcția a V-a	- Colonel	ANTONIADE PAUL
	- Colonel	ȘULEA ALEXANDRU
U. S. L. A.	- Colonel	BLIORT ION
Unitatea specială "R"	- Lt.colonel	TOADER STEFAN
Unitatea specială "F"	- Colonel	ODOCIUC GHEORGHE



- Unitatea specială "T" - Colonel RADU REMUS
- Unitatea specială "S" - Colonel MARINESCU CONSTANTIN

Din Inspectoratul General al Miliției

- Direcția economică - Colonel TARNAUCEANU HARALAMBIE
- Direcția judiciară - Colonel ROSIU VASILE
- Direcția pază-ordine - Colonel MIHAILA MIHAI
- Direcția evidența populației - Colonel PIRVOI ALEXANDRU
- Direcția circulație - Colonel STOLERU MIHALACHE
- Brigada transporturi - Colonel CIOBANU VASILE
- Serviciul arme-muniții - Lt.colonel PETRE ION

Din Inspectoratul Municipiului București

Securitatea municipiului București

- Colonel APOSTOL VASILE
- Colonel RADUCA GHEORGHE
- Colonel BOTOFEI ION
- Locotenent-colonel BADEA PAVEL

Miliția municipiului București

- Colonel BARBULESCU MARIN
- Colonel PATRASCU TUDOR
- Colonel DIAMANDESCU CORNELIU
- Locotenent-colonel RUSI ALEXANDRU
- Colonel COLIBABA STEFAN

\*

./.



